

# S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kónyes utca 175.  
Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.  
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Lövenfeld Soma kereskedésében.

## Előfizetési felhívás.

A »Szarvas« című hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön, megjelenő vegyes tartalmu lap ára a július szeptemberi évnegyedre.

**1 frt 25 krajczár.**

Minden újonnan belépő előfizető szerkesztőségünknel 20 krajczáért szerezheli be Szarvas város térképét melynek bolti ára 1 forint volt. Lapunk számonként a kiadóhivatalban és Lövenfeld Soma ur kereskedésében kapható. Egy szám ára 5 kr.

Deutsenschmid J. Mihálf J.  
laptulajdonosok.

## Képviselési közgyűlés.

Folyó hó 3-án délután városi képviselőtestületünk közgyűlést tartott. A tárgysorozatban több felette fontos ügy foglaltatott, azonban minthogy a közgyűlés nem volt határozatképes,

érdemszerű tárgyalás alá sem vétettek azok.

Agyámpénztárnak a községi pénztárnok kezelése alá tétele, valamint az ezzel kapcsolatos intézkedések feletti határozathozatal 30 nap mulva tartandó közgyűlés teendőjévé tételt. A társulati ovoda átvételének tárgyalása szintén elodáztatott.

Érdekesebb vita csak a regale ügyben keletkezett, s ennek lefolyásáról a következőkben számolunk be.

Dancs Béla. helyettes 1-ső jegyző. Tisztelt képviselőtestület! Tudni méltóztatik azt, hogy a közgyűlés 30 napra elhalasztotta a regale egyezkedésre vonatkozó határozatát, de úgy látszik most sem vagyunk határozatképesek és így újabb 30 napot kell kitérnünk. Ugy látom azonban hogy a határozatképességet ekkor sem fogjuk elérni. (Mozgás.)

Filyó Pál. Hárminez évre kell kitérni az újabb tárgyalást, akkor talán határozatképesek leszünk. (Derültség.)

Bankó György. Tisztelt képviselőtestület! Én ugy emlékszem, hogy a multkor azt határoztuk el, hogy a 7-es bizottság 30 nap alatt a regale 7-es bizottsággal kösse meg az egyességet. (Ellenmondások.)

Dancs Béla. Tévedni méltóztatnak, a képviselőtestület a mint ezt a jegyzőkönyv is igazolja a 7-es bizottságot, újabb javaslat kidolgozása végett küldte ki, nem pedig azért, hogy érintkezésbe lépjen a regale bizottsággal.

Bankó György azt találta volna helyesnek, hogy a 14-es bizottság t. i. a városi és regalebeli 7-es bizottságok együtt tanácskoztak volna és hozták volna létre az egyességet.

Klenk József. Szomorunak találja azt, hogy a bizottságok csak nagy nehezen tudnak összejönni. Ajánlja, hogy a két bizottság ne irásban, de szóval közölje egymás határozatát. Legcélszerűbbnek találja azonban a képviselőtestületben megbeszélni a dolgot, mivel itt ugyanis elegenden vannak a regalisták is.

Dancs Béla. Csak azt az észrevételt teszi meg, hogy a jegyzőkönyvben a két bizottság érintkezéséről szó sincs.

Filyó Pál. (Nem tud szóhoz jutni.) Kérem már kétszer is felálltam szólás végett! Tisztelt képviselőtestület! Én is ugy értettem a határozatot, mint Bankó úr. Mindent el kell követni, hogy az egyesség megtörténjék. Én ugy tudom, hogy a regale is hajlandó lesz 5 frtot engedni. Nem tudom, hogy a jegyző úr a minapi határozatot, hogy vette be a jegyzőkönyvbe, de

## T Á R C Z A.

### A fehér kőkereszt.

Elbeszélés. —

(Folytatás.)

A kicsiny szobában csak a szikrák pattognak, veszekednek egymással, a láng mérgesen nyaldossa, harapja a hasábokat, mintha azért haragudnék a fára, hogy miért nem adott előbb meleget miért kellett annak a jó öreg asszonynak a földre zuhania a nagy hidegtől?

\*

— Baros Péter, jó volna ha immár haza néznél, valami baja van az édes anyádnak! — szólott a bakter a koresma ajtóban a mulatozó legényhez. — Lakatosné asszonyom emelte fel az ágyba. Akár a darab fa, ugy feküdt a házföldjén.

Az italtól felhevült képű legény felállott, tántorgott egy kissé, a mint az ajtó felé ment.

— Ha mi pálinkád maradt volna, öcsém csak bízd reám — ajánkozék a bakter — majd megiszom én, ha már kifizetted.

Mintha nem is hallotta volna Péter. Az ő füléhez csak az zugott, hogy »valami baja van az édes anyádnak.« Eleinte csak botorkált, de minél közelebb ért a házikóhoz, annál jobban kivilágosodott az elnője.

Hogy a küszöböt átlépte, levette a sapkáját.

Eddig még sohasem tette. A toroka is elakadt, midőn kérdezé:

— Édes anyám asszony, mi lette?

Sötét volt a szobácskában, hunyorgott a tűzhelven egy-két hamvas parázs. A legény melle összeszorult és a durva crósujjak reszkettek, a mig a zsebéből egy gyufaszálkát előkeresgért. Háromszor is végighuzta a falon, a nadrágján de csak nem éledt tűzre, mert nem a kénkőves fején találta. Mikor aztán a gyertyavég valamieske világot terjesztett, oda ment a legény az ágyához, de lábujjhegyen. Ruhástul fekküdt az öregasszony a vetetlen ágyon. A

fösvény világ olyan rémitő fakónak tűntette fel az arcot, az összeszorított ajkak a leesukott szem nem panaszkodt, nem vándolt senkit.

— Jaj, jóságos Isten... jaj!

Vaczogta a legény és a gyertyavég lángja hol jobbra hol balra lobogott, mert a gyertyát tartó kéz reszkelt.

— Lelkem, anyám, lelkem... Keljen fel, no! Megöleltem ugy-e, meg... Az Isten... hogy sujtson engem agyon!

Zokogott, fuldoklott az ágy végének támaszkodva és oda temette fejét a meztelen láb mellé, azt a hideg, sáros talpat esókolta, simogatta, mint a hogy esókolja a hívő a megfeszített Üdvözítőnek atszegett lábát.

— Anyám... anyám!

Az öregasszony pillái remegtek, aztán félig felnyitak, de a világosság, a hágyatság miatt rögtön leesukódtak.

— Fázom! — alig hallhatóan susogta a beteg, de a legény felfogta a lehelletet és rohant ki. Letépte a kerítést, apróra tördelte az ágát, lerázta a havat rólu, beun minden ágakat a kabátjával surol-

## H I R E K.

ny látom, hogy van itt valaki aki ezt az ügyet halasztja. (Felkiáltások: ki az?) Ha tudnám ki az, egyenesen rámutatnék. Van kérem valaki, a ki mindig akadályokat gördít az egység elé. Annak a két bizottságnak együttesen kell tanácskozni.

*Kollár János.* Szükségesnek látja a dolgot megvilágítani. Klenk úr egy indítvánnyal lépett fel a minap, tudniillik, hogy a regale egyezkedés el ne ejtessék, hanem annak fonala újból vételessék fel. Ez indítvány tárgyalása a jövő ülésre halasztatott. A második gyűlés ismét nem volt határozatképes és így kimondatott, hogy Julius 3-án érdemleges határozathozatal végett fogunk összejönni, de mivel most sem vagyunk határozatképesek nincs egyéb, mint e tárgyat 15 napra újból tárgyalásra kitűzni.

*Dancs Béla.* Ismerteti a törvényt, mely szerint 30 napi időközöknek kell elmúlni a gyűlések között. A regale ügybeni határozat hozatalára vonatkozólag ez az első 30 nap, s mivel most nem vagyunk határozatképesek, újból 30 napra kell meghirdetnünk a közgyűlést s ha ekkor sem leszünk határozatképesek, akkor a 15 nap múlva megtartandó gyűlésen a jelenlévők fognak határozni.

*Kollár János.* Csak azt akarta mondani, hogy igen tévednek azok, akik azt hiszik, hogy a két bizottság érintkezése kilett volna mondva.

*Mikolay Mihály.* Nagyon meddőnek találja a vitát.

Bankó képviselő úr azt kifogásolja, hogy a 7-es bizottságok nem jöttek össze, Filyó képviselő úr pedig gyanakodik, hogy valaki készakarva halasztja az ügyet, pedig egyikőjüknek sines igaza. Ha a tisztelt regale képviselőtestület megmarad rideg elhatározása mellett és nem enged, akkor az egységről szó sem lehet. A regale képviselő eddig semmiféle engedékenységet

végig, hogy hamarabb meggyuljanak és pár perc múlva lobogott a láng.

A legény meleg posztó kabátját anyja lábára terintette, aztán megmelegítette a párnát, azt feje alá tette, gyöngéden föl emelve fejét. Hosszasan keresgélt, míg egy tiszta csuprot talált. vizet töltött belé, oda állított a tüzhöz, maga sem tudta minek. Szaladt a koreszába, hozott egy üveg bort akkor meg a vizet kiöntötte a csuporból és a bort felforraltta.

Kínálta a beteget, de az nem mozdult szólott hozzá, nem felelt.

Az erős legény inai úgy remegtek Igazgatta a tüzet és a füst belecsapott a szemébe, azért törülgette az inge ujjával.

Meggörnyedve ült a padkán, eltemette az arcát széles tenyerébe és míg rendellen gondolatai egymást váltogatták agyában, a szive vadul dobogott. Minden dobogása vád volt önmaga ellen.

— Te ezudar, te hitvány, te nyomorult!

(Vége köv.)



nem mutatott, tehát ne tessék a községi képviselőtestületet okolni, mert az megteszi a köteleességét, hanem mindenestre a város vagyoni érdekeinek szemelött tartásával. A vita meddő, miután csak 30 nap közbevetésével hozhatunk határozatot.

*Bankó György.* Elnem fogadom, hogy a regale birtokosság hibás lenne...

*Mikolay Mihály.* Én nem mondtam, hogy hibás!

*Bankó György* szerint ez az ügy csak olyan mint a vásárlás a hol a vevő és eladó együtt határozna. Érintkezés nélkül nem lehet egyezkedni.

*Mikolay Mihály.* A multkori egyezkedés alkalmával a regale birtokosság kijelentette hogy a 100 forintból semmi esetre sem enged. Tehát nem mi rajtunk mult a dolog.

*Teplicsky János.* Nagyon természetes, hogy nem tudunk egyezkedni, mikor egyes képviselők vásárhoz hasonlítják ezt a dolgot, a hol a kupeczek egymásra alkuszna.

*Bankó György.* Tudom, hogy kire czéloz! (Derűtség.)

*Teplicsky János.* Sokkal higgadtabb vagyok, sem hogy személyeskedni akarnék, de kikkel jelentenem, miszerint itt nem városi alkuról van szó. Kérnem kell az igen tisztelt bíró urat, ne töltsük hiába az időt, hisz ugy sem határozhatunk most semmit legfeljebb elnérgesítjük a dolgot. (Zaj.)

*Dancs Béla.* Talán jó lenne ha felolvassnók a küldöttség jelentését, hogy legalább tudjuk magunkat tájékozni?

*Melis György.* Ezt szükségtelennek tartja, majd fellest olvasva akkor, mikor határozatot fognak hozni.

*Kollár János.* Kérjük a felolvasását! (Többen kéri a felolvasást.)

— *Dancs Béla* ismerteti a javaslatot, mely szerint a küldöttség meg marad regale jogonként fizetendő 85 forint mellett, úgy, hogy a takarékpénztárban lévő összeg is a regale birtokosságé maradjon.

*Elnök.* Bemutatja a városi italmérési és fogyasztási adóhivatal felévi jelentését mely szerint Szesz italadóban előirányoztatott 8720 frt 30 kr bevétel, tényleg befolyt. 9935 frt 6 kr. Boritaladóban 8842 frt 99 kr. ellenében befolyt. 3574 frt 11 kr. Serital adóban 2229 frt 10 kr. ellenében befolyt. 2537 frt 16 kr. Czukor fogyasztási adóban 2383 frt 50 kr. ellenében befolyt 2237 frt 65 kr. és Hús fogyasztási adóban 2767. frt 87 kr. ellenében befolyt 2047 frt 53 kr. Így tehát a tényleg befolyt összeg az előirányzati bevétellel szemben a bor, czukor és húsnál 6135 forint 06 és 1/2 kr. deficitet mutat. Meg kell azonban jegyezni, hogy ez a második félévben mindenestre kifog egyeulített.

*Teplicsky János.* Megjegyzi hogy a boritaladót csak a szüret után lehet elbírálni. Hanem egyet kell itt megjegyezni tisztelt képviselőtestület, még pedig azt, hogy a húsnál a felügyelet nagyon gyenge. Ez behizonyodott már több ízben. Szükséges lenne jobban utána nézni a dolognak. Némely jelentéktelenebb hozzászólások után elnök a közgyűlést berkesztette.

— **Községi új hid.** Megyénk alispánja a Szarvas-Szentandrásitörvényhatósági közúton a Hármaskörös holt medrén 1893. év folyamán építendő hid tervezetét véglegesen megállapította Az új hid — mint már egy alkalommal jeleztük, a meglévő hid felett a Beliczey ut utolsó szakaszának tengely vonalában 15.0 méter nyílt hosszal, a mostani ut magasságában 8.0 utpálya szélességgel téglá és köhidfők és szárnyakkal vas felszerkezettel 1.1 1/2 oldalesésű töltéssel lesz lehetőleg 1893-ban felépítve. Az utöltésről városunk felől mind két oldalon megfelelő gyalog lejáró lesz. Az építés tartalma alatt a közlekedés részben a régi hidon, részben az ev. templom megetti úgszervezett »Szarvas itató» irányában létesítendő lép-hidon lesz fontartva. Az építési költség 24,000 forintba kerül s a megyei utalapot terheli.

— **Gratulálunk!** Lányi Gusztáv ballassagyarmati ev. segédlelkésként az alsóbodonyi (nográdi) ev. egyház Julius hó 2-án egyhangulag lelkészeve választotta meg.

— **Az evang egyháznál az új egyházi év beköszöntével a választások következőképen történtek meg:** egyházi gondnok lett Csiesely János, egyházi esküdteltek; lettek Kovács János, és Romer Mihály, s egyházi végrehajtó lett Boros János.

— **Körözés.** Szilágyi Pál Szarvasról ezelőtt 5 évvel ismeretlen helyre távozván az óta hollétéről özvegy anyja nem tud semmit. Kora 28 év, ev. vallásu, nőtlen, középtermetű, szőke hajju, kékszemű, hosszas arczu, magyarul és tótul beszél. Nevezett ország szerte köröztetik.

— **Lemondás.** Baghy Pál közgyám állásáról szemcinek gyengesége miatt lemondott

— **Igazgató ielkész.** Folyó hó elejétől kezdve az evag. egyháznál az igazgatói teendőket Nagy. Áchim Ádám ev. esperes fogja végezni.

— A társulati leányiskolában a tanévzáró vizsgálatok június 30. és július 1-én tartattak meg nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében. A növendékek értelmes, szabatos feleletei arról győztek meg mindenkit, hogy az iskola vezetése a legjobb kezekbe van letéve s hogy a tantestület buzgalommal járt el a tanév folyama alatt köteleességeiben. Nagy elismeréssel kell nyilatkoznunk a kézimunka kiállításról. Elvitázhatlan tény, hogy leányaink oktatásánál egyike a legfontosabbnak a kézimunka tanítás. A munkiallítás figyelemmel végig nézve azt tapasztaltuk, hogy mindazon kézimunka a melyre a leányoknak az életben szükségük lehet képviselve volt. Legjobban esett látunk a munkák között a felső ruha és fehérenemű feléket, melyek szép bizonyítékai annak, miszerint a kézimunkatanítók nem csak a fénytűzési de hasznos munkákra is tanították leányainkat, Szakértők véleménye szerint a legjelesebb kézimunkákknak találtattak: Blaskó

Juliska himzett asztal készlete, Kristoffy Anna himzett kredencztakarója. Eszes Ilona keretmunkája Többféle kézimunkáik által kiténtek meg: Wolfman Aranka, Mihálfy Emma, Dósa Sarolta, Grósz Francziska, Stein Matild, Herczberger Gizella, Pásztori Berta és Dimény Juliska. A sikeres vizsga befejeztével Varga József mutatott be néhány énekdarabot a növendékekkel, mely után az intézet elnöke szép beszédben köszönte meg a tantestület fáradozását s az Isten áldását kérte további munkálkodásukra. Beszédjében egyszersmind elhűsűzött a távozó Varga József tanártól, mint az intézet egyik buzgó tanfőnökétől.

— Kondoros község. képviselő testülete Julius hó 13-án közgyűlést fog tartani a következő tárgysorozattal: 1. Községi szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában kiküldött bizottság javaslatának tárgyalása. 2. Szülésznők alkalmazása és díjazás tárgyában szabályrendelet alkotása. 3. Kéményseprő felfogadásáról jelentéstétel és határozat hozatala. Neástadtl Soma italmérési engedély megadásához való hozzájárulás iránti kérvényének bemutatása. 5. Hageter Gusztáv kérvénye italmérésijövedék fejében fizetendő 150 frtnak mint hiánynak elengedése tárgyában. 6. Ujonnan választott községi rendőr feleskedése. 7. Ujonnan választott községi szülésznő felesketése.

— Állategészségügy. Miután a törvényhatósági bizottság a városi képviselőtestületnek azon határozatát, mely szerint Deutsensmiedt András állatorvosnak 30 évi kifogastalan működését méltányolva részére 200 frt évi kegydíjat szavazott meg, jóváhagyta a képviselő közgyűlés legközelebb az állategészségügyi szolgálatnak a jelenlegi s a választandó állatorvosok közötti felosztására s ez utóbbinak fizetésére nevezte fog határozatot hozni.

Vásárok. A mezőberényi országos vásár f. hó 8 és 9-én és a nagylaki f. hó 8-án tartatik meg.

## Irodalom és művészet.

A „Vasárnapi Ujság“ július 2-iki száma 20 képpel s a következő tartalommal jelent meg: »Teck herceg és szülői: Würtembergi Sándor herceg és gr. Rhédev Klaudiva életéből.« Kozma Ferencztől. — »Teck Viktoria (May) hercegnő és ősei.« (9 képpel: 1 Teck Viktoria hercegnő, a yorki herceg arája; 2. György yorki herceg, az angol trónörökös fia, 3. a Teck hercegi család, 4. Teck hercegnő leányával, legújabb londoni fényképek után. 5-5. Teck herceg és neje. Cambridge hercegnő menyegzőjük alkalmával.) — »A fecskéfészek.« (Képpel.) Költemény Kozma Andortól. a — »A tábornok ur felesége.« Elbeszélés. Irta Herczeg Ferencz. — »White-Lodge, a Teck hercegi család lakóhelye a richmondi parkban.« (2 képpel.) »A budavári ostrom történetéhez.« Kerekes Józseftől. — »Varkastély a Kárpátokban.« Rogény Verne Gyulától. (Képpel.) — »Egy főúri ház kincses ládaja.« Balogh Gyulától. — »Erdő-Szentgyörgy, a Rhédey-kastély es sirbölt.« (Képekkel.) Cserna Károlytól. — »A budapesti új hidak.« (A budapesti

uj hidak és a városrendezés tervrajzával.) — »Parlamenti botrányesinálók.« — »Baranya-Szabolcs a pécsi bányász sztrájk.« (Képpel.) Cserna Károlytól. — »Chicagoból.« (Négy képpel: 1. Földgömb alakú virágágy. 2. Napóra virágokból, 3. Tizenkét-emeletes ház; 4. A szabadkőművesek épülete). — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyetemek; Sakkjáték; Képtalány stb. rendes rovatok.

## C S A R N O K.

### D ó r a.

Színmű 1 felvonásban.

Irta: **Epstein Miklós**

4.

*Imre.* Megállj, Örjögő! Hát mi jogod van neked őt számadásra vonni?

*Andor.* Óh, sok-sok jogom van reá!... valakit az örök, hideg — mély sír alá, ... — valakit, a ki lelkeréből szakadt ki... s a mig siratom, érzem, hogy szívem megtörik bele!... (*Zokogva a székre rogy*)

*Imre (elérzékenyülve hallgatta Andort.)*

Tudom, hogy lelked e pillanatban nem olyan, hogy figyelemmel tudnád kísérsni hosszas beszédemet, azért most csakis a legszükségesebbek elmondására szorítkozom. Nehány órával előbb, a mamával folytatott beszélgetésem alatt, szóda hoztam Dórát és szerettem volna tudni, hogy lényegében mit tart a közte és közted fenálló bizalmas viszonyról. A mama nem is habozott nyilatkozni — és beszédének összességét, körülbelül néhány szó képezte:

»Leányomat nem regényes hajlamokra neveltem. Neki meg kell alkudnia a mi társadalmunk viszonyaival. Tudja ő ezt jól — és nem is vagyik masra. Tudja ő jól, hogy az életben jözzannak számítonak kell lenni, mert csak ez képzelheti az alapját — egy kényelmes házasságnak.« — Végül azután ki is jelentette leplezetlenül, hogy Benjamin úr megkérte leánya kezét — és Dóra hozzá is fog menni nőül. (*Andorhoz megy, megfogja kezét, mélyen szemébe nézve.*) És most, Andor, szived elérkezett azon fordulóponthoz, a melyet szükségesnek tartom bevárni, hogy teljes nyugalommal beszélhessek neked a helyzetről és elmondhassam világosan azt, a mit tenned kell. — Te még nem mondtad Dórának soha, hogy szereted — ő sem mondta neked... Lehet, hogy szeret, igazán — és épen olyan önzetlenül, mint te. De tudni fogod, tudnod kell, hogy egy anyának milyen hatása van leányára, hiszen az ő vére, az ő teremtménye. Ha most nyilatkozol neki, az anya elviszi leányát utazni, vagy a világ egy más részébe és addig hajlítja lelkét, addig beszél neki az ő társadalmá undok moralját, a mig végre a leány kénytelen lesz megadni magát. Itt az szükséges föltétlenül, hogy az anya büntetve legyen saját leányával; — s a leány az első pillanattól érezze — ha van szívében valami, irántad — hogy mit veszített benned — és milyen büntet követett el ellened. — Azért holnap el kell utaznod minden egyéb magyarázat nélkül, minthogy dolgaid vannak. A leány,

ha szeret —, ezt úgy sem fogja elhinni — keresni fogja az igazi okot — és ha megtalálta, majd tudja ő, hogy mit tegyen. I pedig nem szeret, ha nincs meg közte az a kölesönös rokonság, a mi téged látszatával hozzá csatolt —, akkor te talán szenvedni fogsz egy elrepült álomért, — de végre is befogod látni, hogy nem vesztettél benne semmit, mert nem is bírtál benne semmit. Holnap tehát elutazol. Én itt maradok, s ne félj — örködni fogok a te igaz boldogságodon. (*Andor sirva Imre nyakába borul.*)

*Andor* Édes jó barátom!

*Imre (figyelve)* Lépteket hallok. Jer, menjünk, ne zavartassuk magunkat. (*Elmennek.*)

5 jelenet.

*Bárdosné (jöhímezéssel)*

*Bárdosné.* Uram — Isten! — Milyenek ezek a mai leányok! Okvetlen kell nekik valakit — szeretni. Mintha bizony nem élhetnének meg a nélkül. Én is voltam leány, de mondhatom soha nem szerettem senkit. Szegény férjem — Isten nyugosz-alja megkért, én hozzá mentem és olyan boldog voltam, anélkül hogy szerettem volna! (*leül híméz.*)

9. jelenet.

*Bárdosné, Dóra (jó, esteli öltözetben)*

*Dóra.* Hivattál, jó anyám?

*Bárdosné* Igen, gyermekem. Ül be. (*Dóra leül*) Akarom tudni, hogy határozatlán-e már?

*Dóra* Miben, anyám?

*Bárdosné.* Hát hogy a Benjamin úr felesége légy.

(Folyt. köv.)

## Vasuti menetrend.

Május 1-től kezdve a mkir. államvasutak menetrendjében változás állott be. Az új menetrend szerint városunkban a következő vonatok közlekednek:

*Szarvas-Mezőtúr.*

7415. 7411. 7413.

*Szarvas* 3:45. 9:33. 1:55.

*Mező-Túr* 4:35. 10:19. 2:41.

*Mezőtúr-Szarvas.*

7416. 7412. 7414.

*Mező-Túr* 7:47. 12:35. 4:58.

*Szarvas* 8:33. 1:21. 5:44.

Felelős szerkesztő: **Mihálfy József**

Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

## Használjuk fel!!

a magas superfosz fát áruk ellen

**THOMAS SALAKOT**

melynek szállítására rendkívül olcsó díjtételek engedélyoztetott.

**Legjutányosabb állomási árakkal  
készséggei szolgál**

**SÁTORI MIKSA ÉS MÓR**

*műtrágya gyára*

**Budapestben, IX. ker. Dandár-utca 25. szám.**

!!! Tetemesen leszállított ár !!!

# SZARVAS VÁROS TÉRKÉPE

(rajzolta: Mihály József tanár)

a meddig a készlet tart

darabonként 50 krajczáért kapható  
a „SZARVAS” szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

E térkép bolti ára 1 frt volt.

3.

**A ki sokat akar kevés pénzért,**  
az fizessen elő a világ legszebb és legolcsóbb napilapjára

- A „Szabad Szó”-ra, melynek főszerkesztője Hevesi József, és mely minden nap ragyogó színű pompás képet közöl több színben a czimlarián.
- A „Szabad Szó” előfizetői és vevői ilyformán nagyszerű és kiváló értékű színes képgyűjteményre lesznek szerel, a melyet semmiféle más lap nem nyújthat.
- A „Szabad Szó” napilap, mely szókimondó bátorsággal száll sikra a nép igazáért.
- A „Szabad Szó” jelszava: „Mindent a népért!” a földműves, iparos és munkásosztály lelkes szószólója.
- A „Szabad Szó” a rendszer két érdektesítő regényén kívül még egy harmadik regényt ad könyvalakban színes képekkel, úgy, hogy a mű valóságos romok lesz.
- A „Szabad Szó” ingyen adja hetenkint a „Koszoru” című képes szépirodalmi lapot rendkívül gazdag tartalommal.
- A „Szabad Szó” ingyen adja előfizetőinek a „Szabad Szó” 1904-iki 66 színű nagy képes naptárát.
- A „Szabad Szó” ingyen küld egy hétig mindenkinek mutatványszámokat.
- A „Szabad Szó” a magyar kir. államvasutak összes pályaudvarain sz. monkint 5 kr-ért kapható.
- A „Szabad Szó” egyes példányai minden hírlapelárusítónál kaphatók.
- A „Szabad Szó”-ban beiktatott bármilyennemű hirdetésnek biztos és nagy az eredménye.
- A „Szabad Szó” az egyedüli napilap, mely színes hirdeléseket közöl naponta.
- A „Szabad Szó” hirdetési árairól legnagyobb készséggel ad felvilágosítást a kiadóhivatal, Budapest, VI., Teréz-körút 17.
- A „Szabad Szó” ELŐFIZETÉSI ÁRA: 1 óra ... 1 frt | félévre ... 6 frt  
negyedévre 3 frt | egészévre 12 frt
- A „Szabad Szó”-ra előfizetéseket elfogad minden postahivatal és postautalvány útján a „SZABAD SZÓ” kiadóhivatala: Budapest, VI., Teréz-körút 17.
- A „Szabad Szó” ára számonként: Vidéken 4 kr. Budapesten 3 kr.